
大班的美术教案(优秀8篇)
高中教案是教师教学过程中的重要参考依据，能够提高教学
的系统性和科学性。这些四年级教案范文是经过多年的教学
实践和总结，结合学生的学习特点和教学要求而编写的，希
望能对大家的教学工作有所启示。

大班的美术教案篇一

1、在观察示范画的基础上，并结合生活经验变换各个角度贴
加想象。

2、能大胆地从一种形转化为另一种形，并用语言表达自己的
想法。

3、发现观察、想象、表现、创造的能力，体验创造的快乐。

二、活动准备

1、ppt2、白纸若干，勾线笔

3、背景音乐

三、活动过程

1、图片观察

（1）整体观察：这是什么？它长得怎样？

（2）局部观察：灭火器的喷嘴、桶盖、压把是怎么样？

（3）细节观察：灭火器的筒体是怎样的呢？你还发现别人没
有发现的地方吗？



2、刻画椅子

（2）幼儿刻画：现在请你们把你们这个灭火器画下来，看谁
画得最有意思。（请幼儿用简练的笔法把灭火器画下来）

3、启发想象

（2）教师把幼儿想象的形象画成具象的图画，起到点拨幼儿
的作用。

四、创造作画

师：原来灭火器换一个方向就可以变出不一样的东西来。现
在请你把灭火器变出一个很奇特的东西，你们可以变整个灭
火器，也可以变灭火器的一个部分，还可以转换各个方向来
变。看变得最神奇，还想想你变出的是什么东西。（在作画
过程中，教师要尽量鼓励幼儿大胆想象，对遇到困难的幼儿
要及时启发以解决问题，对想法特别奇特的幼儿要给以大力
的支持和鼓励。）

五、评价、讲述作品

（1）幼儿自我评价、讲述画面内容

师：谁愿意来介绍一下自己画的灭火器？最喜欢自己画的那
个地方？为什么？

（2）、同伴互评

师：你们最喜欢其他小朋友画的那个作品？为什么？说说你
喜欢他的哪个部位？

（3）、教师点评



大班的美术教案篇二

活动目标：

1.大胆表现自己与同伴玩花灯时的情景、动态、表情，体验
其中的乐趣。

2.在创作的过程中能控制自己的情绪，专注地完成绘画活动。

3.根据色彩进行大胆合理的想象。

4.尝试将观察对象基本部分归纳为图形的方法，大胆表现它
们各不相同的特征。

活动准备：

1.幼儿有玩花灯的经验，会表现简单的花灯。

2.人物活动图，笔、纸。

3.幼儿用书：《闹花灯》。

4.活动前布置教室，在窗上、墙边挂上各种不同的花灯。

活动过程：

（一）创设情境，激发幼儿兴趣。

师：看看我们活动室里有什么花灯？

（二）引导幼儿回忆、交流与同伴玩花灯时的情景。

（三）师幼共同探讨如何表现和大家一起玩花灯的情景。

（四）教师提供幼儿用书，并有意识地指导幼儿创作作品



《闹花灯》。

重点：表现玩花灯的情景。

难点：人物的动态和色彩的运用。

（五）展示幼儿的绘画作品，引导幼儿相互欣赏和交流。

交流展示的幼儿作品，鼓励在动态和色彩方面表现比较好的
幼儿。

活动延伸：

了解花灯的制作。

在美工区为幼儿提供小纸盒、线、木棍和装饰材料，鼓励幼
儿自己制作花灯。

活动反思：

本节课，我以开门见山的方式，播放一些课前收集的有关元
宵、花灯的图片、录像等，从欣赏角度直入课题，学生通过
看看、想想、说说等活动，引导学生进入制作花灯的学习活
动中。学生们各抒己见陶醉在“元宵”之中。然后我出示一
个花灯成品，引导学生通过观察，分析花灯的基本构造特点。
．最后是评析作业、交流经验和拓展环节。将学生的作品悬
挂展示，学生积极地谈了制作过程中的感受、体会和对作品
的评价后，鼓励学生课后想办法让自己的花灯亮起来。

本课教学活动的组织实施，每个环节都注重培养学生自主学
习、自主探究的精神。本课学习活动是要求学生根据物体特
征进行创造有趣的花灯形象，因此，我多让学生根据某一种
形状来创作花灯，谈一谈自己看法和认识，并讲一讲自己会
如何处理，怎样来做。在作业过程中，可引导学生对形象独



特有趣的作品进行评议肯定，进一步激发他们的创作热情，
感受到其中的乐趣。

上完这节课，让我感觉到：这样设计的学习过程，学生兴趣
很浓厚。整节课学生的身心处于一种积极愉快、兴致勃勃的
状态之中。

不足的是：感觉时间紧，巩固练习还不够。时间设计不够合
理，如有机会再上这节课的话，我会把学生实践和互评的时
间稍微安排长一些。

大班的美术教案篇三

我镇正实施拆迁工程，在幼儿园附近经常会看见挖土机、压
路车在工作，幼儿常常会三个两个地聚在一起讨论这些车的
外形和用处，还伴随着一些动作，象征着机器工作的样子。

瑞士心理学家皮亚杰，美国学者杜威认为：“兴趣是刺激儿
童学习的好形式”。幼儿只有对事物产生了浓厚的兴趣才会
注意力集中，参与主动，投入积极，从而获得知识经验，依
据这一教学理论我让幼儿初步认识了挖土机、压路车、垃圾
车、洒水车等，了解其车辆的不同功能，并借着幼儿的兴趣，
我让幼儿展开想象的翅膀，自由发挥，鼓励幼儿设计出新型
的汽车来方便我们的生活。课后将幼儿设计、讨论、想象、
创作的新型汽车布置在了教室的墙壁上，既可以装饰教室环
境又可以参与区角活动、展示幼儿的作品，同时又能让幼儿
体验成功的喜悦。

目标

1、引导幼儿了解挖土机、压路车、垃圾车、洒水车等车辆的
不同功能。

2、鼓励幼儿大胆想象，设计各种造型及功用的汽车。



3、培养幼儿的想象力、创造力。

准备

1、初步认识有特殊功能的车辆，如：挖土机、垃圾车、洒水
车等。

2、大马路背景图。挖土机、垃圾车、洒水车等车辆的图片。

3、纸、笔、剪刀。

4、音乐磁带《开车歌》，录音机。

过程

1、出示“大马路背景图”。

（1）这是什么地方？

（2）大马路上怎么样？（这条马路空空的，没有汽车）

（3）嘟嘟嘟，什么汽车开来了？（教师出示洒水车）

（4）你还见过大马路上有哪些汽车？它们有什么用？（请小
朋友相互讲讲，教师逐一出示相应的图片）

（5）小朋友你们真了不起！知道了这么多的汽车。

（设计意图：出示大马路背景图可引起幼儿的兴趣，这个环
节是帮幼儿巩固学过的知识，为下面设计新型汽车做铺垫。）

2、设计新型汽车。

（1）小羊遇到难题了，你们愿意帮助它吗？小羊种了一片桃
园，秋天到了，桃子熟了，小羊想把这些桃子卖掉，可是自



己又不会爬树，桃子没法摘下来，怎么办呢？我们给小羊造
辆汽车来帮助它，但是造辆什么样的汽车来帮助它呢？（幼
儿相互讨论后回答）

（设计意图：以故事的形式出现是为了帮助幼儿在设计新型
汽车时更注重汽车的功能性）

（2）在我们生活中，还有哪些不方便呢？我们需要造一辆什
么样的车，才能给我们的生活带来方便。

（设计意图：这个部分能拓展幼儿创作的思路，不至于局限
在只为小羊设计汽车，只给小羊带来方便）

（2）我们来举行一个汽车设计大赛，每人设计一辆与众不同
的汽车，设计的汽车造型要特别，还要给人们带来方便。你
想造一辆什么样的汽车？（幼儿相互讨论，教师引导幼儿大
胆想象）

（3）幼儿设计新型汽车。（教师引导幼儿画出造型新颖，功
能独特的汽车）

（4）请幼儿把设计好的汽车沿轮廓线剪下来。

4、幼儿欣赏新型汽车。

（1）请已经设计好汽车的小朋友拿着自己的汽车相互介绍一
下，也可以介绍给旁边的老师听。

（2）大马路上一下子来了这么多汽车，你想了解哪辆汽车？
请该设计师介绍汽车的名称及功用。

（设计意图：这个环节，请幼儿相互介绍，或介绍给身边的
老师听，使幼儿与幼儿之间，幼儿与教师之间产生互动。）

5、放音乐《开车歌》，幼儿做开汽车动作。



（1）这些汽车设计得真漂亮，而且有这么多不同的功能，我
们都比不出高低了，让我们开起来试试，到底哪辆汽车开起
来最稳。

（2）幼儿作开车动作出活动室。

（设计意图：最后一个环节做开车动作出活动室是让幼儿能
在轻松的氛围中结束该活动。）

大班的美术教案篇四

设计意图：

幼儿视美术活动为游戏。画笔、颜料和纸张就是他们的玩具，
在"创作"的过程中，他们或因其造型、色彩带来新的变化，
或因这个变化的过程和结果而感受到情感的满足和情绪的宣
泄，由此也会给他们带来身心的愉悦和成功的自信。所以"睁
大眼睛看世界、闭上眼睛想世界，拿起笔来画出童心世界！"
是我们在美术教学中追求的目标。

本次活动我根据大班孩子的年龄特点，通过小组合作进行身
体轮廓的勾画、内部的装饰、背景的印画，完成美术作品的
创作。在创作中，我围绕"我会变"这一线索，通过观察、想
象、讲述，不仅锻炼了幼儿的绘画技能，更培养了幼儿爱观
察、有思想、敢创造、会表现的能力，并通过分组操作给了
他们协商、合作的机会。

活动目标：

1．勾画不同的身体姿势，运用线描的方式进行装饰，并用拓
印的方法为作品创作背景。

2．尝试多种角度欣赏作品，产生不同感受，并能用语言完整
讲述。



3．会用协商的办法解决问题，合作完成作品。

活动准备：

1、知识准备：已学习《行走和停止》的律动。

2、已有线描画的基础。

物质准备：

1、音乐《行走和停止》；

2、1k白纸5张，勾线笔；

3、彩色颜料及各种印画材料。

活动过程：

一、和节奏、摆姿势，感受动作的多样。

小朋友，我们一起来玩个《行走与停止》的游戏吧！

教师：你们的身体做出了哪些动作呢？（请幼儿将自己的动
作用身体表现出来。）

二、摆姿态、画线描，表现身体的形态。

1．介绍不同画法，激发兴趣小朋友用身体变化出了很多动作，
今天黄老师给大家准备了大大的画纸，请一个小朋友躺在纸
上摆出各种姿势，其他小朋友用笔沿着他的身体的轮廓勾画，
画好轮廓后用线条装饰轮廓的内部。

2．交代绘画要求，进行协商

（1）个别示范讲解请一个小朋友来试试看。（动作一）看一



看，他现在的姿势像什么？（动作二）再看看又像什么了？
讲解要求：摆好姿势后，不能移动，其他小朋友就可以画轮
廓了。

（2）讲解操作要求今天我们要进行分组合作，一共分成五组，
四个小朋友一组，大家协商一下，一个小朋友在纸上摆姿势，
其他三个小朋友把他的身体动作画下来。

（3）自由结对协商

3．摆出各种姿势，描画轮廓。

4．分块面画线描，装饰身体。

"小朋友，轮廓画好了吗？我们要进行装饰了，一个小朋友先
把头部轮廓勾出来，画上五官，其它小朋友把身体部分分成
几个大块面，再用各种线条、花纹进行装饰。"幼儿自由选择
进行装饰。

5．小结初步作品，交代要求评价两个方面：

（1）线条和花纹；

（2）人体的各种姿态变化。

小结："作为一幅完整的美术作品，我们看看还缺了些什
么？"（背景）

三、选材料，画背景，完成作品装饰。

1．交代背景画法

2．幼儿添画背景

四、展作品，赏作品，评价本次活动。



"小朋友，我们的作品完成了。谁来说说，现在画上的人又给
你什么感觉呢？"

大班的美术教案篇五

本站后面为你推荐更多大班美术教案！

活动目标：

1.能有感情的朗诵诗歌.2.感受诗歌的韵律美，激发幼儿创作
的欲望.3.提高幼儿的绘画能力及儿歌创编能力.活动准备：
家乡风景的背景图一张，家乡风景光盘一张，儿歌录音带，
画笔，绘画纸.活动过程：

一，出示背景图，请幼儿观看.

1.老师：小朋友们，看这儿的风景美不美呀？

幼儿：美.老师：上面都有什么呀？

幼儿：太阳，山，河水等.老师小结：这是一副美丽的风景图，
上面有太阳，山，河水，小船，树木，花草.可真漂亮！

2.老师：老师这儿有一首儿歌，说的就是图上的风景，让我
们一起来欣赏吧！

播放儿歌录音.3.对照背景图，学习儿歌.二，播放光盘，续
编儿歌.

1.老师：小朋友们，儿歌里的家乡可真美.下面，随着老师的
镜头再来看看我们自己美丽的家乡吧.(观赏光盘)

2.老师：看看，老师的光盘里啊有许多儿歌里没有的景色.想
不想自己创编进儿歌里呀？



幼儿：想.3.鼓励幼儿大胆创编儿歌.例：

绿笔画个大大伞，那是一棵树.红笔画几个圆圈圈，那是大冬
枣.......

大班的美术教案篇六

1、有关心弟弟妹妹的情感，能自己设计、制作小礼品。

2、能选用不同材料不同方法进行制作重难点能选用不同材料
不同方法进行制作。

1、教师和幼儿用废旧材料制作道具、服装，如用包装纸、旧
报纸做衣服和帽子，用彩带做成表演用飘带等。

2、欣赏幼儿园、家长为自己以及同伴送的各种礼品。

3、《幼儿画册》（第二册p35）。

1、谈一谈过节了，我们收到了哪些礼品，体验大家对小朋友
的关心。

3、幼儿交流自己准备制作的礼品名称，用什么材料、什么方
法制作的等。

4、幼儿自由结伴进行制作活动，教师引导幼儿共同选用材料
和工具。

5、将幼儿支撑的成品放在专门的展台上，互相欣赏交流，并
让孩子穿戴试用，提出改进方法。

大班的美术教案篇七

活动目标：



1.能有感情的朗诵诗歌.2.感受诗歌的韵律美,激发幼儿创作
的欲望.3.提高幼儿的绘画能力及儿歌创编能力.4.根据色彩
进行大胆合理的想象。

5.培养幼儿初步的创造能力。

活动准备：

家乡风景的背景图一张,家乡风景光盘一张,儿歌录音带,画笔,
绘画纸.活动过程：

一、出示背景图,请幼儿观看.1.老师:小朋友们,看这儿的风
景美不美呀?

幼儿:美.老师:上面都有什么呀?

幼儿:太阳,山,河水等.老师小结:这是一副美丽的风景图,上
面有太阳,山,河水,小船,树木,花草.可真漂亮!

2.老师:老师这儿有一首儿歌,说的就是图上的风景,让我们一
起来欣赏吧!

播放儿歌录音.3.对照背景图,学习儿歌.二、播放光盘,续编
儿歌.1.老师:小朋友们,儿歌里的家乡可真美.下面,随着老师
的镜头再来看看我们自己美丽的家乡吧.(观赏光盘)

2.老师:看看,老师的光盘里啊有许多儿歌里没有的景色.想不
想自己创编进儿歌里呀?

幼儿:想.3.鼓励幼儿大胆创编儿歌.例:

绿笔画个大大伞,那是一棵树.红笔画几个圆圈圈,那是大冬枣.
4.将幼儿编的儿歌小结.并总结一下每种物体的形状和颜色,
进而对各种颜色进行复习和巩固.三、绘画儿歌内容.1.老师:
小朋友们,我们的家乡可真美呀.给我们的家乡画张像吧.2.幼



儿绘画,老师巡回指导.3.作品评析,欣赏.将其张贴于美工区,
举办"我的家乡美"小画展,并邀请小班幼儿欣赏.附儿歌：

我用画笔画家乡

小画笔,真好看.红,黄,黑,白,绿，紫,褐,橙,青,蓝.红笔画太
阳,一个圆圈圈.蓝笔画小河,三条弯弯线.褐笔画个小片片,那
是小帆船.黄笔画个大三角,那是一座山，各种画笔一起画，
那是家乡大花园.

大班的美术教案篇八

1.学习绘画正面和侧面动态人物。

2.学会合理安排构图。

3.在绘画过程中感受班级团结友好的氛围，萌发热爱班级、
热爱同伴的良好情感。

1.《小朋友书：美工》

2.班级集体照。

教师出示照片引导幼儿讨论：这天是谁的生日？你们当时是
这样给他过生日的？你们当时的样子表演一下吧？请说说当
时的心情。

（1）观察人物动态。

正面唱歌的人是这么样的？侧面跳舞的人是怎么样的？

（2）引导幼儿观察生日会中人物的服饰，表演细节，人体的
四肢，关节部位的变化。



（3）思考能烘托气氛背景。

画面中除了有庆祝生日会人物，添画上什么更能表现过生日
的高兴心情呢？

（4）合理布局主体与背景关系。

先在画面中心位置画出主要人物，表现正面或侧面动态。

添加人物的节日服饰和愉快的表情。

添加表现生日会热烈的背景，如蛋糕，彩带，音乐等。

大胆用色彩烘托画面气氛。

教师引导幼儿重点从人物动态，细节表现，节日气氛的表达
等方面相互欣赏。


